

**Belföldi hírek**

bb 68. a fővárosi vízművek

i/ms/tr/pg la

1975. november 1.

közlése szerint szombaton délután a xi. kerület szakasits árpád ut és latinca sándor ut kereszteződésében kábelfektetési munkák közben elszakították a vízművek egyik kisebb átmérőjű vezetéket. a hiba elhárítását azonnal megkezdték, de műszaki okokból ki kellett kapcsolni a hálózat egy részét, és ezért ezen a környéken átmenetileg megszűnt a vízellátás. előre láthatóan még a késő esti órákban befejezik a helyreállítási munkát és a vízellátás újból zavartalan lesz. /mti/

bb 69. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

-ju la

1975. november 1.

47. termelési siker diósgyőrben
48. elhunyt zalczki istván
49. elhunyt rutkai györgy
50. befejeződött a vegyipari szakszervezet kongresszusa
51. hajdunánási nevelőotthon
52. elutazott a román pártmunkás küldöttség
53. ndk-beli szerző premierje a pécsi gyermekszínházban
54. befejeződött az ideai panonnhalmi orgonakoncert sorozat
55. „röpülj páva,, -körök és citerazenekarok találkozója
56. a csongrádi művésztelep kiállítása
57. téli szünet a szabadtéri muzeumokban
48. dr. schultheisz emil nyilatkozata
59. jubileumi társulati ülés a 25 éves déryné színházban
60. wolfgang rauchfuss elutazott budapestről
61. befejeződött a ruházati szakszervezet kongresszusa
62. béke és szoldalítási gyűlés gyömrőn
63. a svéd külügyminiszter hajdu-biharban
64. dunántuli katonai egység jubileumi ünnepe
65. a vándor sándor énekkari szemle záróhangversenye
66. lottó nyereményjegyzék
67. időjárásjelentés
68. a vízművek közleménye
69. híregyzék

/mti/

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségén  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.15/ju

- 44 -

vob.1. petőfi egyik muzsájának sirja szekszárdon

vid/p kz -cz

1975. november 2.

a szekszárdi temetők jelentősebb síremlékeiről tizenhat fényképpel illusztrált tanulmányt írt debulay Antal nyugdíjas főkönyvelő. a szerző egy évtizeden át tanulmányozta a város temetőit, s neves szobrászok, kőfaragók által készített síremlékeket fedezett fel, amelyek megóvását javasolja. megtalálta török józsefné sass Erzsébet sírját is. ismeretes, hogy sass Erzsikéről írta Petőfi Borjádi tartózkodásakor a „négyökrös szekér,, című versét. a magas kort elért törökné, sass Erzsébet szekszárdon töltötte élete utolsó éveit, s 1918. szeptemberében itt is hunyt el. fekete gránitoszlop síremlékére bevésték a halhatatlanná vált sorokat: „szóltam Erzsikéhez, válasszunk magunknak csillagot!,,./mti/

-.-

bb.2. meleg víz tört fel a mátrában

vid/p kz -cz

1975. november 2.

a máztra északi oldalán, a parádhoz tartozó sándorréten meleg vizet találtak. a kutatófurások nyomában mintegy 500 méter mélységből feltörő hatalmas vízoszlop a föld felszíné felett mintegy 30-40 méter magasságig hatolt. a víz útját egyelőre elzárták és vízmintákat küldtek elemzésre az illetékes hatóságokhoz. a környékbeli feltetelezik, hogy a parádon feltört meleg víz összetétele hasonlít a Bükk-széki Salvus forrás vizéhez, de pontos jellemzőit és jelentőségét csak a közelebbi vizsgálat döntheti majd el. a melegvíz feltörése ezen a környéken új dolog, ezért fokozott érdeklődéssel várják az eredményeket./mti/

-.-

9.30/p

-1-

F. 13.00

F. 20.20

bb.3. hétvégi műszak a borsodi földeken

vid/p la

1975. november 2.

a kedvező időjárást kihasználva most sem tartottak „szabad,” hétvégét a borsodi szántóföldeken. bár több területen, így például az edelényi, a mezőcsáti járásban befejezték az őszi vetését, szombaton is dolgoztak az ország legészakibb területein a szántótraktorok, az őszi munkák során háromszázhatvanöt ezer hektáron kellett betakarítani a kapásokat, elvetni az őszi kalászosokat és aláforgatni a földeket. ebből eddig már több mint kétszázötvenezer hektáron végezték el az őszi munkát. a még hátralévő százezer hektáron nagyobbrészt az őszi mélyszántás mellett hátra van még mintegy ötezer hektárnyi buza vetése, megközelítőleg huszezer hektáron a kukorica és másfélezer hektáron a cukorrépa betakarítása is.

a hét végén mintegy ezer szántótraktor dolgozott. a gépek a korai sötétedés ellenére is nyújtott műszakban szántottak, hogy a kedvező időjárást kihasználva mihamarabb végezzenek a mezei munkával. különösen erős ütemben végzik az őszi munkát a bodrogközi, valamint a tiszamenti részekben, hogy elkerüljék az őszi esőzések okozta belvizeket, ami - a korábbi évek tapasztalata szerint - csaknem lehetetlenné teszi a munkát./mti/

--

bb.4. nyári pompájában a keleméri mohos-tavak környéke

me-vid/s/p la

1975. november 2.

borsod megye természeti értékekben gazdag vidékén szinte egyedülállóak a természetvédelmi területté nyilvánított keleméri mohos-tavak. a világhírű aggteleki barlang vidékére vezető útvonal mentén a hét végén is népes kiránduló csoportok gyönyörködtek.

az országban először itt alkalmazott virágporzvizsgálattal az 1920-as években állapították meg, hogy a nagy mohos több mint 10 ezer, a kis mohos-láp mintegy 5 ezer éves. az agyagos rétegek suvadása nyomán a bükk és a gömör-tornai karszt közötti tölgyerdőben keletkezett ez a természeti ritkaság. november ellenére is üdezőlőden diszlik a két láptó körüli hamvas fűzliget és a sűrű nádszegély. a tó felszínét a zöld minden árnyalatában pompázó, itt-ott sárgászöröses tőzegmoha borítja. az országban egyedül itt található a hüvelyes gyapjusás és a tarajos pajzsika./mti/

9.40/p

--  
-2-

F. 13. 10

bb 5. pártmunkás küldöttség utazott mongóliába

mné/ny hgy

1975 november 2.

a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának meghívására vasárnap mona gyulának, a kb osztályvezetőhelyettesének vezetésével pártmunkás küldöttség utazott mongóliába. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. ritter tibor, a kb osztályvezetőhelyettese bucsúztatta. jelen volt bamdarijn dügerszüren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

bb 6. haraszty istván kiállítása hajduszoboszlón

vid/ny hgy

1975 november 2

haraszty istván kassák-dijas kinetikus szobrász kiállítását nyitották meg vasárnap hajduszoboszlón a városi művelődési házban. a tárlaton a művésznek 1967 után készített mozgósobrait tekinthetik meg a nézők./mti/

--

bb 7. forradalmi és munkás témájú versek szavaló versenye martfűn

vid/ny hgy

1975 november 2.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére ötödik alkalommal hirdetett országos szavaló versenyt a forradalmi vívmányokat és a munkásember életét bemutató versekből a martfűi tiszai cipőgyár művelődési központja és a népszava szerkesztősége. a verseny célja olyan irodalmi művek, versek, prózák felkutatása és magas szintű bemutatás, melyek meggyőző erővel ábrázolják a forradalmat, a munkásember életét, harcát, a munka szeretetét és emberformáló erejét.

a felhívásra minden eddigénél több nevezés érkezett. a tiszai cipőgyár művelődési központjában vasárnap 92 vers-és prózamondó lépett a zsűri és a közönség elé. a három csoportban lebonyolított elődöntő nyolc-nyolc legjobb teljesítményt nyújtó résztvevője került a döntőbe. a legkiemelkedőbb produkciót nyújtó versmondó elnyerte a rendező szervek vándorserlegét. a helyezettek is értékes díjakat kaptak, köztük a népszava különdíját, amelyet a legjobb versválasztónak ítéltek oda./mti/

11.45/ny

--  
-3-

F. 13. 30

bb.3. hétvégi műszak a borsodi földeken

vid/p la

1975. november 2.

a kedvező időjárást kihasználva most sem tartottak „szabad”, hétvégét a borsodi szántóföldeken. bár több területen, így például az edelényi, a mezőcsáti járásban befejezték az őszi vetését, szombaton is dolgoztak az ország legészakibb területein a szántótraktorok, az őszi munkák során háromszázhatvanöt ezer hektáron kellett betakarítani a kapásokat, elvetni az őszi kalászosokat és aláforgatni a földeket. ebből eddig már több mint kétszázötvenezer hektáron végezték el az őszi munkát. a még hátralévő százezer hektáron nagyobbrészt az őszi mélyszántás mellett hátra van még mintegy ötezer hektárnyi buza vetése, megközelítőleg huszezer hektáron a kukorica és másfélezer hektáron a cukorrépa betakarítása is.

a hét végén mintegy ezer szántótraktor dolgozott. a gépek a korai sötétedés ellenére is nyújtott műszakban szántottak, hogy a kedvező időjárást kihasználva mihamarabb végezzenek a mezei munkával. különösen erős ütemben végzik az őszi munkát a bodrogközi, valamint a tiszamenti részeken, hogy elkerüljék az őszi esőzések okozta belvizeket, ami - a korábbi évek tapasztalata szerint - csaknem lehetetlenné teszi a munkát./mti/

--

bb.4. nyári pompájában a keleméri mohos-tavak környéke

me-vid/s/p la

1975. november 2.

borsod megye természeti értékekben gazdag vidékén szinte egyedülállóak a természetvédelmi területté nyilvánított keleméri mohos-tavak. a világhírű aggteleki barlang vidékére vezető útvonal mentén a hét végén is népes kiránduló csoportok gyönyörködtek.

az országban először itt alkalmazott virágpórvizsgálattal az 1920-as években állapították meg, hogy a nagy mohos több mint 10 ezer, a kis mohos-láp mintegy 5 ezer éves. az agyagos rétegek suvadása nyomán a bükk és a gömör-tornai karszt közötti tölgyerdőben keletkezett ez a természeti ritkaság. november ellenére is üdezőlőden diszlik a két láptó körüli hamvas fűzliget és asűrű nádszegély. a tó felszínét a zöld minden árnyalatában pompázó, itt-ott sárgászöldes tőzegmoha borítja. az országban egyedül itt található a hüvelyes gyapjusás és a tarajos pajzsika./mti/

9.40/p

--  
-2-

F 13'10

bb 5. pártmunkás küldöttség utazott mongóliába

mmé/ny hgy

1975 november 2.

a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának meghívására vasárnap mona gyulának, a kb osztályvezetőhelyettesének vezetésével pártmunkás küldöttség utazott mongóliába. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. ritter tibor, a kb osztályvezetőhelyettese bucsúztatta. jelen volt bamdarijn dügerszüren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

bb 6. haraszty istván kiállítása hajduszoboszlón

vid/ny hgy

1975 november 2

haraszty istván kassák-dijas kinetikus szobrász kiállítását nyitották meg vasárnap hajduszoboszlón a városi művelődési házban. a tárlaton a művésznek 1967 után készített mozgósobrait tekinthetik meg a nézők./mti/

--

bb 7. forradalmi és munkás témájú versek szavaló versenye martfűn

vid/ny hgy

1975 november 2.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére ötödik alkalommal hirdetett országos szavaló versenyt a forradalmi vívmányokat és a munkásember életét bemutató versekből a martfűi tiszta cipőgyár művelődési központja és a népszava szerkesztősége. a verseny célja olyan irodalmi művek, versek, prózák felkutatása és magas szintű bemutatás, melyek meggyőző erővel ábrázolják a forradalmat, a munkásember életét, harcát, a munka szeretetét és emberformáló erejét.

a felhívásra minden eddigénél több nevezés érkezett. a tiszta cipőgyár művelődési központjában vasárnap 92 vers-és prózamondó lépett a zsűri és a közönség elé. a három csoportban lebonyolított elődöntő nyolc-nyolc legjobb teljesítményt nyújtó résztvevője került a döntőbe. a legkiemelkedőbb produkciót nyújtó versmondó elnyerte a rendező szervek vándorserlegét. a helyezettek is értékes díjakat kaptak, köztük a népszava különdíját, amelyet a legjobb versválasztónak ítéltek oda./mti/

11.45/ny

--  
-3-

F 13'30

bb 8. vasárnap is kotorták a gázlókat a szigetköznél

vid/ny hgy

1975 november 2.

a dunán vasárnap sem szünetelt a hajózás, annak ellenére, hogy csupán a legnehezebben hajózható szakaszon, szigetköznél 7 gázló nehezítette a hajózást. a gázlóknál olyan kevés a víz, hogy a hajók csak kétharmados terheléssel tudnak közlekedni. a magyar és a csehszlovák kitűző hajók összhangban végzik munkájukat.

a kotróhajók a legveszélyesebb gázlóknál vasárnap is dolgoztak. személyzetüket hetenként váltják és általában naponta 16 órás műszakokat tartanak. /mti/

-.-

bb 9. elutazott budapestről sven andersson

t nm/mné/ny hgy

1975 november 2.

vasárnap délelőtt elutazott budapestről sven andersson, a svéd királyság külügyminisztere és felesége. a svéd diplomácia vezetője puja frigyés meghívására tett látogatást hazánkban.

a vendégek bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent puja frigyés és felesége, nagy jános külügyminiszterhelyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt gustaf bonde, a svéd királyság budapesti nagykövete is. /mti/

-.-

bb 10. olcsai kiss zoltán szobrászművész kiállítása szentesen

vid/ny hgy

1975 november 2

szentesen vasárnap nyílt meg a magyar nemzeti galéria rendezésében olcsai kiss zoltán kossuth-díjas szobrászművész kiállítása. az alkotónak szinte egész életművét bemutató tárlaton mintegy 60 kisplasztika, illetve az azokhoz készült grafikai tanulmányok láthatók. a művész egyes köztéri szobrainak kisméretű másait is bemutatják a szentesi kiállító teremben. /mti/

-.-

12.30/ny

-4-

F 13:15

bb 11. kétezer vagon vasárnapi rakodás a dél-alföldön

vid/ny hgy

1975 november 2

a máv szegedi igazgatóságának öt megyére kiterjedő munkaterületén vasárnap nagy forgalmat bonyolítottak le az áruszállításban. több mint 2.000 vagont üritettek ki, illetve indítottak megrakottan utnak rendeltetési helyükre. a volán vállalatok autódarukkal, billenőplatós és egyéb gépkocsikkal, markológépekkel gyorsították a rakodást a pályaudvarokon, amelyet több vállalat példamutatóan segített. a dél-magyarországi magas-és mélyépítő vállalat szeged-kiskundorozsmai telepén a szombatról vasárnapra virradó éjszaka rövid idő alatt kiüritették az építőanyagot megrakott vasuti kocsikat. nem vesztegettek a vagonok az orosházi üveggyárban sem. negyven kocsiból álló irányvonatot küldtek vasárnap orosházáról dunántúli üzemekbe. a szegedi, a kecskeméti és a békéscsabai konzervgyárak 87 vagonot töltöttek meg exportáruval.

a máv szegedi igazgatóság vasutasai tervszerűen segítik a „cukorprogram” megvalósítását. vasárnap 244 vagonban - nagyrészt irányvonaton - szállították a cukorrépat a mezőhegyesi, a sarkadi és a szolnoki feldolgozó üzemekbe. /mti/

-.-

bb 13. pintér józsef festőművész kiállítása szegeden

vid/ny hgy

1975 november 2

szegeden a móra ferenc muzeum horváth mihály utcai képtárában vasárnap nyílt meg pintér józsef festőművész gyűjteményes kiállítása. a szegedi művészek az elmúlt hat esztendőben készített válogatott alkotásait, több mint 50 olajfestményét mutatják be. műveinek zöme tájkép. /mti/

-.-

bb.12. időjárásjelentés

p hgy

1975. november 2.

a meteorológiai intézet jelenti november 2-án 12 órakor:

időnként felszakadozó felhőzet

az óceáni léghullámok pályája egyelőre még nyugat-és észak-európát érinti. az enyhe léghullámok hatására nyugat-európában, valamint a skandináv-félsziget nyugati részén többfelé esik az eső. ugyanakkor a hideg, sarkvidéki eredetű hideg levegő vonulását a szovjetunió európai területének északi felén több helyen havazás, hózápor kíséri. ezeken a területeken szombaton a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 5 fokkal volt alacsonyabb a legutóbbi 13 év átlagánál. közép-európa nagy részén, a balkán-félszigeten, valamint a fekete-tenger térségében párák, többfelé ködös az idő, elszórtan ködszitalás keletkezik. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében a felhőzet időnként felszakadozik. /folyt.köv ./

12.50/p

F 14:20

-5-

bb.12. időjárásjelentés....folyt/p

hazánkban szombaton az északkeleti megyékben időnként felszakadozott a felhőzet és néhány órára kisütött a nap. az ország többi részén borult, vagy erősen felhős maradt az ég. elszórtan ködszítálást észleltek. a hőmérséklet csucsértéke általában 4-9, a kevésbé felhős helyeken 10-13 fok között alakult. vasárnap hajnalra 0- plusz 7 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a keleti, délkeleti megyékben változóan, máshol erősen felhős idő volt. néhány helyen a ködöt szítálás kísérte. a hőmérséklet 11 órakor a naposabb helyeken 10-13, máshol 6-9 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6,5 fok volt, a 100 éves átlagnál 1,7 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

időnként felszakadozó felhőzet, helyenként még ködös idő. szórványosan előforduló ködszítálás, kisebb eső. mérsékelt, napközben megélénkülő délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0- plusz 5/legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: általában 10-15 fok között, a tartósan ködös helyeken kevéssel 10 fok alatt.

L fola.

a duna vízállása budapestnél: 144 cm, a víz hőmérséklete: 8,8 c.fok./mti/

--

bb.14. fiatal vajúrok vetélkedője

tr/p hgy

1975. november 2.

a kisz központi bizottsága és a nehézipari minisztérium ifjúsági bizottsága hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére szakmai, politikai vetélkedőt kezdeményezett a fém, az érc és az ásványbányászatban dolgozó fiatal vajúrok részére. együttesen első ízben versenyeznek az ilyen bányák fiatal képviselői. az országos vetélkedő jó alkalom annak bemutatására, hogy az évszázadok alatt kialakult alapvető szakmai fogások, tapasztalatok miképpen párosulnak a legkorszerűbb elővájási, fejtési technológiákkal, a magasabb szakmai tudással. mindez előnyösen segíti a vetélkedő fiatal vajúrok szakmai-politikai fejlődését.

/folyt köv ./  
14.25/p

-6-

F 15'05

bb.14. fiatal ....folyt/p

a szénbányászatban már mindenütt lezajlottak az üzemi szintű fordulók, amelyeken a fiatal vajúrok 80 százaléka vesz részt. három fős csapatokban küzdve döntötték el, hogy kik készültek fel legjobban a különösen fontos és nehéz földalatti munka elvégzésére. a bányüzemi vetélkedőkön első helyezést elért csapatok részvételével vasárnap rendezték meg az ország minden szénmedencéjének központjában a vállalati versenyeket, többek között tatabányán, váralotán, oroszlányon és salgótarjánban zajlottak le ezek a vetélkedők, amelyeken 76 csapat 230 tagja mérte össze tudását.

az országos versenyre december 6-án tatabányán kerül sor, itt már együttesen állnak rajthoz a fém-, az érc- és az ásványbányászatban rendezett iparági vetélkedők legjobbjai. a verseny résztvevői az erkölcsi elismerésen kívül jelentős jutalmakat is kapnak a vállalatoktól./mti/

--

bb 15. aranyvasárnap a savaria muzeumban

vid/ny hgy

1975 november 2.

aranyvasárnapot rendeztek vasárnap a szombathelyi savaria muzeumban. első ízben tárták együtt a közönség elé az intézmény nagyjértékű arany és ezüst tárgyait. a gazdag őskori anyagban szerepelt az európai bronzkor egyik központi településén, a most feltárás alatt álló velem-szentviden talált királyi korona. ez a domboldalban terraszosan épült ősváros ugyanis fénykorában fejdelmi lakhely volt.

a szombathely alatt pihenő római kori romváros, savaria arany tárgyai, pénzei is ott voltak a vitrinekben. először láthaták a muzeumlátogatók a szombathelyen pár évvel ezelőtt talált reneszánsz ezüst kincsleletet. erről egyébként katalógus jelent meg lovag zsuzsa régész tollából.

az aranyvasárnapal ért véget vas megyében a muzeumi és műemléki hónap./mti/

--

F 15'15

-7-

bb.16. őszi ,,parknap,, szekszárdon

vid/p hgy

1975. november 2.

szekszárdon őszi ,,parknapokat,, tartanak a kisz-fiatalok. a beloianniszi hradástechnikai gyár szekszárdi kapcsológyára dolgozóinak és a 11. számú volán vállalat kisz-szervezetének kezdeményezésére az üzemek szocialista brigádjai, illetve a munkás- és iskolás kisz-fiatalok nagytakarítást kezdtek szombaton a város terein, fasoraiban és parkjaiban, valamint az óvodák és bölcsődék környékén. nemcsak a lehullott lombokat és a szemetet takarították el egész napon át, hanem pótolták a rózsatöveket is. a társadalmi munkát vasárnap délelőtt folytatták, s a két napon körülbelül ezren vettek részt a város tisztításában, szépítésében.  
/mti/

bb.18. telt ház sopronban - élénk kiránduló forgalom nagycenken, fertődön és pannonhalmán - gesztenyeszüret

vid/p hgy

1975. november 2.

a borus vasárnap sem riasztotta el soprontól a turistákat. az egyéni látogatók mellett 10 hazai és külföldi turistacsoportot kalauzoltak az idegenvezetők a középkori belvárosban. különösen népszerű volt a károly kilátó környéke és a brennbergvölgy. a hét végére és vasárnapra az idegenforgalmi szálláshelyeket teljesen lefoglalták.

élénk kiránduló forgalom volt vasárnap a nagycenki széchenyi, a fertődi eszterházy kastélyban és a pannonhalmi várban. a vár belső udvarán még teljes pompájukban díszlenek a különböző későn nyíló virágok.

x x x-

a soproni hegyvidéken őshonos a szelidgesztenye. évszázados faóriások díszlenek a város üdülőnegyedének, a lövérek kertjeiben. a helyi kertvárosi termelőszövetkezetnek van a legnagyobb összefüggő gesztenyése. a szövetkezet 4,5 vagonos termésre számított, végülis 5,5 vagon termést hozott az idei gesztenyeszüret, amely befejeződött.

ennek ellenére, vasárnap még gyűjtöttek gesztenyét a kirándulók. az avarban még megbújó gesztenyeszemeket ugyanis ingyen vihetik már haza azok, akiknek kedvük van egy gesztenyegyűjtéssel egybekötött őszi hegyi turára./mti/

14.45/p

15.30

bb.17. ,,füleslesen,, az alföldi vadászok

vid/ny hgy

1975 november 2

a nagyalföld szántóföldjein megkezdődött a nyulvadászat. vasárnap a szolnoki, a békési, a csongrádi, a hajdu-bihari és a bács megyei vadásztársaságok tagjai indultak az első ,,füleslesre,, az egyre inkább eseménynek számító mezei nyulvadászatok, az idényben is, naphoz kötöttek. bács- kiskun megyében például csak vasárnapokon szabad nyulat löni, de az alföldön másutt is szabályozták vadászatait. ezt az intézkedést az egyre gyérülő vadnyulállomány védelmében hozták a vadásztársaságok. az évek óta tartó tudatos vadgazdálkodás eredménye, hogy egyes körzetekben javult a zsákmányszerzés lehetősége. így az előző évinél több kerülhet majd puszkavégre a jól értékesíthető mezei nyulból, a vadászok szerzett zsákmány felett, a hagyományoknak megfelelően, tort ülnek./mti/

az első portyájukon

bb.19. szedték a cukorrépat, törték a kukoricát, szántottak a traktorok vasárnap győr-sopron megyében

vid/ny hgy

1975 november 2

még hatezer hektáron kell a cukorrépat kiszedni győr-sopron megyében. a gazdaságok nagy részében ezért vasárnap is dolgoztak s mintegy 500 vagon répat szedtek ki a földből, aminek nagyobb részét el is szállították a cukorgyárakba. ugyancsak nagy gépi erővel dolgoztak a kukorica betakarításán, amely befejezéséhez közeledik a megyében. egész nap működtek a szárítóberendezések is.

a tavaszi vetések alá történő mélyszántáson is mintegy 100 nagyteljesítményű traktor dolgozott vasárnap. e munkák zöme még hátra van. eddig 120 ezer hektárból mintegy 35 ezer hektárt szántottak fel.

x x x

bács- kiskun megyében, ahol az előző évekhez viszonyítva jóval előbbre tartanak az időszerű mezőgazdasági munkákkal, vasárnap is dolgoztak a földeken. a nagyüzemi gazdaságok ezen a napon is 1500 erő-és munkagépet foglalkoztattak, s főleg a vetést és a kukorica-betakarítást szorgalmazták. a bajai járás közös gazdaságai-ban egymást segítve haladt a buza vetése, amelyből az ünnepnapon 3.000 hektárt vetettek el. a határt általában a gépek uralták, az éleket, a mozgalmasságot nyújtó képet pedig a kiskertekben, háztáji gazdaságokban dolgozó ezrek jelentették./mti/

15.15/ny

15.50

bb 20. szovjet kulturális delegáció érkezett hazánkba

t nn/tr/ny hgy

1975 november 2

pyotr gyemicsev, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága politikai bizottsága póttagjának, a szovjetunió kulturális miniszterének vezetésével, vasárnap délután budapestre érkezett a magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési bizottság 12. ülésén résztvevő delegáció, valamint az a küldöttség, amely a szovjet kulturális napok megnyitó ünnepségén, illetve az ünnepi kulturális eseménysorozaton vesz részt.

a küldöttségek tagjai: v.i. popov, a szovjetunió kulturális miniszterhelyettese, l.sz. moszin, az szkp központi bizottsága nemzetközi osztályának alosztályvezetője, n.n. szofinszkij, a szovjetunió felső-és középfoku szakoktatási miniszterhelyettese, m.i. zsuravljeva, a szovjetunió közoktatási miniszterhelyettese, j.i. volszkij, a szovjetunió külügyminisztériuma kulturális kapcsolatok osztályának vezetője, j.a. kuzin, a szovjetunió kulturális minisztériumának főosztályvezető helyettese, a.sz. konstyantyinov, a moldvai szszk kulturális minisztere, z.n. bagirov, az azerbajdzsáni szszk kulturális minisztere, i.p. vlagyimirov, a lensovjet színház főrendezője, sz.a. szvetlicsnaja filmszínésznő, az ~~szovjet~~ érdemes művésze, t.t. szalahov festőművész, a szovjet képzőművészek szövetségének első titkára, a szovjetunió népművésze, m.l. bijesu operaénekesnő, a szovjetunió népművésze, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa nemzetiségi tanácsának tagja, o.t. ivanov, az szkp központi bizottsága kulturális osztályának munkatársa. **↳ osszszk**

a szovjet küldöttséget a ferihegyi repülőtéren aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. kornidesz Mihály, az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője, dr. molnár ferenc kulturális minisztériumi államtitkár, marjai józsef, külügyminisztériumi államtitkár, dr. garamvölgyi károly és dr. hanga mária oktatási miniszterhelyettesek, dr. pozsgay imre, kulturális miniszterhelyettes, nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára, politikai, társadalmi és kulturális életünk számos ismert személyisége fogadta. jelen volt v. j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete is./mti/

17.35/ny

-10-

18.10

bb 21. halálos balesetek

tr/ny hgy

1975 november 2

a xiv. kerület, hungária körút és semsey andor ut kereszteződésében egy személygépkocsi elütötte lánczki pál 62 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki szabálytalanul ment át az uttesten. lánczki a helyszínen meghalt.

borsod megyében vajdácskai községben a közúton bodrovics jános 43 éves gépkocsivezető, sárospataki lakos a sárospataki tsz közös építőipari vállalkozásának pótkocsis tehergépkocsijával elütötte takács gyula 49 éves segédmunkás és hegedüs dezső 54 éves ács vajdácskai lakosokat. hegedüs olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. takács súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset oka: a tehergépkocsi-vezető gyorsan hajtott, a gyalogosok pedig szabálytalan oldalon haladtak.

szabolcs-szatmár megyében kótaj belterületén a közúton vass istván 19 éves ipari tanuló kótaji lakos motorkerékpárjával elütötte hankó jánosné 24 éves nemesbükki lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. vass istván ittasan és gyorsan hajtott, vezetői engedély nélkül. őrizetbe vették.

gyömrői belterületén a sorompóval ellátott vasuti kereszteződésben egy gyorsvonat halálra gázolta mózer marosi irén, 61 éves nyugdíjas, gyömrői lakost, aki a lezárt sorompót megkerülve ment át a síneken.

a ix. kerület ferenc körút 20 előtt egy 6-os jelzésű villamos elütötte a tilos jelzés ellenére áthaladt kakas lászlóné, 74 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt.

a iv. kerület nádor úton egy személygépkocsi elütötte özv. varga józsefné 76 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki szabálytalanul haladt át az uttesten. az idős asszony súlyos sérülésébe kórházba szállítás után belehalt./mti/

18.43/ny

-11-

18.55

bb 22. belpolitikai hireink jegyzéke 1975 november 2-án zárásig  
ny hgy 1975 november 2.

1. petőfi muzsájának sirja
2. melegviz a mátrában
3. hétfégi műszak a földeken
4. mohos tavak
5. pártmunkás küldöttség
6. haraszty-kiállítás
7. szavalóverseny
8. kotorják a gázlókat
9. elutazott a svéd külügyminiszter
10. olcsvai kiss kiállítás
11. vasárnapi rakodás
12. időjárás
13. pintér-kiállítás
14. fiatal vajúrok vetélkedője
15. muzeumi aranyvasárnap
16. parknap
17. fülesles
18. kirándló vasárnap
19. mezőgazdasági munkák
20. szovjet delegáció érkezett
21. halálos balesetek
22. hirjegyzék

-.-  
-12-

v é g e .

18.55/ny

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztette: halasi györgy.

-.-

F 19.00

60.008/x

**MTI.** Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb 1. nagyobb hajógyári export a szovjetunióba - új típusú folyami hajók közös tervezése

i sz/be/ny -cz

1975 november 3.

a magyar hajó-és darugyár a következő ötéves tervidőszakban tovább bővíti a folyami hajók, valamint az uszó és a portáldaruk exportját a szovjetunióba. a gyár és legnagyobb piaci partnere, a szovjet sudoimport, jórészt már a magánjogi szerződéseket is megkötötte a szállításokról.

az óbudai gyáregységben például 1976-tól kizárólag szovjet megrendelésre állítják elő többek között az ujonnan kifejlesztett 2 ezer lóerős toló-vontatóhajót. öt év alatt 29-et adnak át partnerüknek ebből a gazdaságosan üzemeltethető új típusból. ezenkívül az ugyancsak új gyártmánynak számító 1200 lóerős tutaj-vontatóból hetet gyártanak a szovjet vevőknek. a partnerek megállapodtak a közös fejlesztések irányairól, fokozásáról is. a tervezett duna-majna-rajna csatorna megnyitására 2000-2300 tonnás hajók terveit dolgozzák majd ki együttműködve a magyar és a szovjet szakemberek, mérnökök. ez a munka speciális követelményeket is támaszt, főleg a csatorna méretei és a különböző zsiliprendszerek méretei szerint kell kialakítani a hajótípusokat.

/folyt köv/

-1-

F 13.40